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VIKTIG INFORMASJON TIL DEG SOM PASIENT OM FORBEREDELSER TIL GASTROSKOPI
Du må ikke spise de siste 6 timene før undersøkelsen. 

Du kan imidlertid drikke klare væsker som te, saft, brus, eplejuice, vann og buljong fram til 4 timer før. Du skal ikke røyke eller snuse i den perioden du er fastende.
Viktig informasjon

Dersom du bruker syrehemmende medikamenter (f.eks. Losec, Lanzo, Zantac, Somac, Pantoprazol, Omeprazol, Pepcidin, Ranacid, Tagamet, Cimetid, Nexium, Esomeprazol) skal du slutte med dette to uker før undersøkelsen, dersom ikke annet er avtalt med legen. Du kan bruke syrenøytraliserende medikamenter (f.eks. Link, Titralac, Novalucid, Balancid) inntil den dagen du kommer til undersøkelsen.

Dersom du skal til kontroll for «Barretts øsofagus» skal du ikke slutte å ta syrehemmende medikamenter før undersøkelsen.

Dersom du bruker blodfortynnende medisin (Marevan,Plavix, Clopidogrel, Brilique, Predaxa, Xarelto, Eliquis, Lixiana eller Fragmin), har insulinkrevende diabetes eller kunstig hjerteklaff, vennligst ta kontakt med oss på tlf: 67 80 95 60 (mellom kl.08-11 og kl.13-15 på hverdager) for nærmere informasjon noen dager før undersøkelsen. 
Medisinsk poliklinikk behandler også øyeblikkelig hjelp, det kan derfor oppstå ventetid.
Ytterligere informasjon om gastroskopi:

Gastroskopi er en undersøkelse av spiserør, magesekk og tolvfingertarm ved hjelp av et gastroskop (se skisse). Et gastroskop er et ca. 1 m langt og 10 mm tynt bøyelig instrument. Fargebilder av de undersøkte organer overføres til en videoskjerm. Gastroskopi er vanligvis langt sikrere enn røntgenundersøkelse når det gjelder å påvise sykdom i slimhinnen i spiserør, magesekk og tolvfingertarm.
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Hvorfor foretas gastroskopi? 
Undersøkelsen foretas vanligvis når symptomer gir mistanke om sykdom i spiserør, magesekk eller tolvfingertarm. 

Hvordan utføres undersøkelsen?
Du får tilbud om hurtigvirkende, lokalbedøvende spray i munnhule/svelg. Dette vil redusere brekninger og ubehag når instrument berører slimhinnen. Lokalbedøvelsen varer ca. en time. Undersøkelsen foretas mens du ligger i venstre sideleie på en benk eller i en seng. 

Når du har fått lagt deg godt til rette vil du få en bitering av plast mellom tennene for at tennene dine og instrumentslangen ikke skal skades. Gastroskopet føres inn gjennom munnen og gjerne under svelging, ned i spiserøret og videre til magesekken og tolvfingertarmen. For å bedre oversikten må det blåses luft inn i magesekken. Dette vil føles som et press i magen. Raping under og etter undersøkelsen er derfor helt vanlig. Særlig yngre pasienter kan brekke seg en del. Det er ubehagelig, men ufarlig. Brekningene forsvinner som regel hvis du tar et dypt pust med magen. Undersøkelsen går lettere om du klarer å slappe av og puste rolig. En gastroskopi lar seg vanligvis utføre i løpet av ca. 5-10 minutter.  
Noen få pasienter får beroligende medisiner før undersøkelsen. Hvis dette blir gitt må man observeres på sykehus inntil 2 timer etter undersøkelsen og du kan ikke kjøre bil resten av dagen.

Funn og behandling ved gastroskopi
Ved gastroskopi kan det bl.a. påvises betennelser, blødninger, sår og svulster i de undersøkte organer. Under undersøkelsen kan det bli tatt vevsprøver fra slimhinnen for senere undersøkelse i mikroskop og/eller påvisning av bakterier.

Risiko for komplikasjoner ved gastroskopi
Komplikasjoner ved rutinegastroskopi forekommer svært sjeldent.

Hvis timen ikke passer
Kontakt Medisinsk poliklinikk på tlf: 67 80 95 60 så snart som mulig hvis oppsatt time ikke passer. Du vil få tilsendt en ny time i posten. Endring av timen kan gi lengre ventetid, og ikke møtt til undersøkelse belastes med pasientgebyr (se innkallelsesbrev).

Beskjed om resultat
Du får en muntlig orientering om resultatet før du reiser og din fastlege får rapport fra sykehuset. Epikrise og prøvesvar vil bli tilgjengelig på Helsenorge.no.

Dersom det blir behov for videre undersøkelser eller behandling får både du og din fastlege beskjed. 
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